

854

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవోదోకలు

1997

అమీతాబ్ కుమార్ మరో మరొకరు

వర్సస్

ఎస్టేట్ల డైరెక్టర్ల మరొకరు

ఫిబ్రవరి 3, 1997

[కౌ.రామస్వామి మరొకరు జి.టి.ననావతి, న్యాయమూర్తులు]

పరభుత్వ నోవోసాల కేటాయింపు - తండ్రో, పరభుత్వ ఉద్యోగో, సవచాఫంద పదవీ వరమణ - నోలుకునో సమయాన్సో గడుమ పొడొగొంచడం - గడుమ తోరోపొమట - అనధికారికముగా ఉండుట - జరిమానా అద్దో - వోదొంపు - కుమారుడొకొ తాతకొలొక కేటాయింపు - మొత్తంగా వోరో వోషయం - నోబందనల పరకారం ఎటువంటి వ్యత్యాసాన్సో కలిగొంచదు మరొకరు నోబందనల పరకారం తండ్రో అనధికారికముగా ఉన్న కాలానొకొ జరిమానా అద్దో చొలొంపవలసొ ఉంటుందొ.

నోవోల్ అప్పొల్ అధికారికారం: పరత్యేక సాలమ పొటొషన్ (సొ) నొం.3338/1997

సొంట్లల్ అడ్డొ-మొనొస్ట్రొవొట్టొవొట్టొబ్బొయునల్, న్యాయా ఢొల్లొలొ యొక్క 1996 యొక్క ఒరోజొనల్ అప్పొలొకొషన్ [O.A.] నొంబరు 132 లొ 28.8.96 నొటొ తొర్పొ మరొకరు ఉత్తర్పొ నుండొ.

పొటొషన్ల కొసం మహొబొర్ సొంగ్.

కొర్టు యొక్క ఈ కొరోందొ ఉత్తర్పొ వొలువొంచ బడొందొః

ఆలస్యం కొషమొంచబడొందొ.

రొండవ పొటొషన్, సేవ నుండొ పదవీ వరమణ చొసొనట్లు అంగొకొంచారు. పదవీ వరమణకు ముందు, మొదటొ పొటొషన్, అతనొ కుమారుడు తండ్రొ బదులు ఉండుటకు హొస్ కొటొయొంపు కొసం

దరఖాస్తు చేశారు. నోస్పందచేహాంగా, అడిగిన సమయానికి కేటాయింపు చేయలేకపోవాడమైంది. ప్రారంభంలో, డిపార్ట్ మెంట్ నాలుగు నెలల పాటు కోర్సెస్ లుగా సమయాన్వయం పొందగించింది, కానీ గడువు ముగిసిన తరువాత, అతను ప్రాంగణాన్వయం ఖాళీ చేయలేదు. ఫలితంగా, పొడిగింపు ఉత్తరము ఉపసంహరించబడింది. ఫలితంగా, మొదటి పటిష్టనర్ అనధికారీకంగా లోన్ ఉండి, జరిమానా అద్దెలు చొల్లించాలని ఆదేశించబడ్డాయి. ఆ ఆదేశాల చొల్లుబాటు తనాన్వయం పటిష్టనర్లు ప్రారంభించారు. లోబ్బయినల్ 1996 ఆగస్టు 28 నాటి సమాలు కాబడిన ఉత్తరములను లోబ్బయినల్ O.A.132/96 ను కౌంటివేసింది.

పటిష్టనర్ల తరపు గౌరవ న్యాయవాది మహాబీర్ సింగ్, తన తండ్రి బదులు ఉండుటకు కేటాయింపు కోసం దరఖాస్తు చేయడానికి 2 వ పటిష్టనర్ కు అర్హత ఉందని వాదించారు. అతను అర్హత కలిగిననూ, కేటాయింపు జారీ చేయబడలేదు కాబట్టి, దీర్ఘకాలంగా నోస్పందచేహాంగా కాబట్టి మరయు ఆలస్యం ప్రతివాది ప్రభుత్వం వైపు నుండి ఉంది కామన వారీషై జరిమానా అద్దెలను వధించలేము అని వాదించారు. ఈ వాదంలో మనకు ఎటువంటి బలం కనీపించదు. నవంబర్ 9, 1987 నాటి మొమ్మో నాం.12035 లో జారీ చేసిన తాత్కాలిక కేటాయింపు న్యాయమాల లోని , అంశం నాం. (ii) సవచంద పదవీ వారమణ కోరుకునే అధికారిపై ఆధారపడిన వారీకి తాత్కాలిక కేటాయింపుతో వ్యవహారీస్తుంది. సవచంద పదవీ వారమణ కోరుకునే అధికారిపై ఆధారపడిన వారీకి తాత్కాలిక కేటాయింపులకు సంబంధించి ఆదేశాలలో ఇవ్వబడిన ఇతర సూచించిన షరతులను నారవారీచడానికి లోబడి తాత్కాలిక కేటాయింపుకు కూడా అర్హత కలిగి ఉంటారు అని ఇది అందీస్తుంది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల పదవీ వారమణపై అవగాహన/ కోరమబద్ధీకరణ. అంశం నాం. (viii) కోరమబద్ధీకరణ తదీని ప్రతివాదిస్తుంది మరయు

"అర్హతగల ఆధారపడిన వ్యక్తాభివృద్ధి ఇప్పటికే ప్రభుత్వ సేవలో ఉండి, కరమబద్ధీకరణకు అర్హత కలిగి ఉంటే, కరమబద్ధీకరణ తోడే రద్దు చేసిన తోడే నుండి ఉండాలి, ఆర్డర్లు జారీ చేసిన తోడే నుండి కాదు, ఇది ఇప్పటి వరకు అనుసరించబడుతున్న పద్ధతి". మరో మాటలలో చెప్పాలంటే, కేటాయింపుదారునికి ప్రభుత్వ గృహ వసతి ఉన్నప్పటికీ, దానిని కరమబద్ధీకరించవచ్చు. అయితే, అనధికారిక ఉపయోగం లో ఉన్న ప్రభుత్వ ఉద్యోగి జరిమానా అద్దాలు చొల్లించాలి ఉంటుంది. తండ్రో పదవీ వరమణ చేయబోతున్నందున, అతని కుమారుడు తాతకాలిక కేటాయింపుకు అర్హుడు కాబట్టి, మరియు పీటిషనర్ నంబర్ 2 చేసిన దరఖాస్తు, వర్తంప చేయు యొక్క న్యాయ నిర్ణయమును జరిమానా అద్దా వసూలు చేయలేమని వాదించారు. ఈ వాదంలో మనకు ఎటువంటి బలం కనిపించదు. కుమారుడికి అర్హత ఉన్న హక్కుకు, తండ్రోకి అర్హత ఉన్న హక్కుకు భిన్నంగా ఉంటుందని తొలుతనే అర్థమైంది. అందువల్ల, కౌడుకు ప్రభుత్వ సేవలో ఉన్నాడనే వాస్తవం ఆధారంగా తాతకాలిక కేటాయింపు కోసం దరఖాస్తు చేయబడిందనే వాస్తవం వల్ల, కేటాయింపు వర్తంప చేయుటలో ఎటువంటి తేడా ఉండదు. స్పష్టంగా, మొదటి పీటిషనర్ అనధికారికముగా నివాసం లో ఉన్నాడు, ప్రయవసానంగా, నిబంధనల ప్రకారం అతను జరిమానా అద్దాలను చొల్లించాలి ఉంటుంది. ఈ ప్రసిద్ధితులలో, వాదంలో మాకు ఎటువంటి బలం కనిపించదు మరియు ట్రిబ్యునల్ యొక్క ఉత్తరం జోక్యానికి అవకాశం ఇవ్వదు. జరిమానా అద్దాల చొల్లంప కోసం ఈ రోజు నుండి రౌండు నౌలల సమయం మంజూరు చేయబడింది.

తదనుగుణంగా ప్రత్యేక సౌలమ పీటిషన్లు కౌట్లో వేయడమైనది.

పీటిషన్లు కౌట్లో వేయడమైనది.

